



общественно-политическая газета МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

СРЕДА
26 ИЮНЯ 2013
№ 95 (21701)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

ПОГОДА НА 27 ИЮНЯ



Переменная облачность,
кратковременные дожди, грозы.
Ветер: северо-восточный, 4-9 м/сек.
Температура: ночь +12° +17°,
день +25° +30°.

Магнитные бури в июне: 29.

Решения не канут в лето

Нынешнее заседание городского Собрания депутатов носило ярко выраженный социальный характер



Народные избранники перераспределили дополнительный миллиард рублей, поступивший в бюджет Магнитогорска из разных источников. Деньги достались образованию, здравоохранению, социальной защите, жилищно-коммунальному хозяйству. Внесены изменения в Правила благоустройства, добавлены для удобства горожан несколько автобусных маршрутов.

Депутаты рассмотрели ход выполнения целевой программы модернизации здравоохранения Магнитогорска, по которой в 2011-2012 годах на профильные нужды было израсходовано более миллиарда рублей. За счет этих средств на базе родильного дома №1 открыто отделение перинатальной диагностики, при втором роддоме – перинатальный центр, в третьем – центр неонатальной реанимации, отремонтированы больницы и поликлиники. Введено в эксплуатацию более пяти сотен единиц медицинского оборудования, внедряются современные информационные технологии. Программа модернизации здравоохранения, принятая в Челябинской области, продлевается до 2014 года, в результате в Магнитогорск в ближайшее время поступят рентгенологический диагностический комплекс, эндоскопическая стойка, аппараты ультразвуковой диагностики и искусственной вентиляции легких и даже автомобиль скорой помощи. Вообще «скорые» для нашего города – большой вопрос, парк специализированных автомобилей серьезно недокомплектован. Не случайно депутат Государственной Думы от Магнитогорска Алексей Бобраков был вынужден обратиться к властям области с просьбой о приобретении для города новых автомобилей скорой помощи. Его услышали. В ближайшее время в Магнитогорске должны появиться сразу девять новеньких «скорых».

Здоровья подрастающего поколения касался и еще один вопрос, рассмотренный депутатами. Вернее не вопрос, а обращение в Министерство здравоохранения России – инициировать запрет на распространение и употребление трех новых видов наркосодержащих средств. Два из них появились у нас в конце прошлого года, одно выявлено недавно. Правоохранительные органы отмечают повышенный спрос на курительные смеси, которые содержат синтетические соединения, аналогичные запрещенным наркотическим средствам.

Еще в прошлом году депутаты приняли обращение к губернатору Челябинской области Михаилу Юревичу с предложением инициировать включение в список запрещенных всех аналогов наркосодержащих веществ. Губернатор обращение без внимания не оставил – переправил его в Москву, но реакции оттуда до сих пор не получено. наших депутатов это не остановило. Как заметил председатель горсовета Александр Морозов: «Мы действуем по всем фронтам: одна дверь закрыта, пыта-

емся открыть другую». И эта «битва» вполне оправдана: по словам спикера МГСД с начала года в Магнитогорске дозы новых психоактивных веществ, так называемых дизайнерских наркотиков, изымались более ста раз. Исследования в специализированной лаборатории Пермской государственной фармацевтической академии подтвердили, что они оказывают схожее с наркотиками воздействие на организм человека. Одного раза порой бывает достаточно, чтобы человек стал от них зависимым. Однако эти опасные вещества пока не включены ни в список запрещенных, ни в перечень подконтрольных наркотических средств, поэтому распространители их не несут никакой ответственности. Теперь депутаты горсовета обращаются уже в Министерство здравоохранения РФ с просьбой инициировать включение трех видов новых наркосодержащих веществ в список запрещенных в нашей стране в соответствии с законодательством и международными договорами.

На благо горожан направлено и еще одно решение депутатского корпуса «о внесении изменений в маршрутную сеть транспортного обслуживания населения». Когда год назад утверждалась новая маршрутная сеть, избранные народа говорили, что это не конечный вариант, возможны изменения. Так и получилось. К председателю горсовета и депутатам неоднократно обращались жители поселков Цементный и Новосавинка с просьбой возобновить движение автобуса №4 от вокзала до Супряка. Их пожелание учтено. Кроме того, вводится абсолютно новый, социально значимый маршрут автобуса №69 от улицы Коробова до пятой проходной ОАО «ММК». Пробные поездки показали, что это направление востребовано. Обслуживать маршруты будут автобусы большой вместимости.

Удобнее станут маршруты №13, 15, 43 и 54. Их протяженность произвольно продолжалась водителями по просьбам пассажиров. Теперь это «удлинение» узаконено. В результате транспорт, следующий маршрутом №13, будет двигаться по кругу: из поселка Нежный по улице Гагарина – проспекту Карла Маркса – улицам 50-летия Магнитки – Советская – Зеленый Лог – Тевосяна – Советская – мимо рынка «Радуга вкуса» снова к поселку Нежный. Для маршрута №15 конечной остановкой стало садовое товарищество «Березовая роща». Транспорт на маршруте №43 привычно для горожан будет подъезжать к торговому комплексу «Джаз-молл» теперь уже на законном основании. Маршрут №54 стартует от остановки «Улица Калмыкова, 16» до остановки «Элеватор».

На июньском заседании депутаты также внесли изменения в Правила благоустройства территории Магнитогорска. В них более четко прописано понятие «аварийное дерево» и вводится понятие «элементы благоустройства». Внесены также изменения в городские целевые программы, касающиеся увеличения финансирования социальной поддержки малообеспеченных граждан, капитального строительства детских и других объектов инфраструктуры, безопасности дорожного движения.

Ольга ПЯТУНИНА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ



• Обсуждение вопросов на заседании МГСД всегда эмоционально

НОВОСТИ

Ябеды или правдолюбы?

Михаил Юревич озвучил первые результаты проверки детских домов.

На прошлой неделе губернатор Челябинской области дал поручение провести проверку всех детдомов региона. Поводом стали жалобы двух воспитанников такого учреждения в Миассе, которые сообщили о якобы применяемых к ним насильственных методах лечения в психиатрической клинике. Комиссия, которая работала в Миассе, пришла к выводу, что нарушений прав несовершеннолетних выявлено не было. По словам главы региона, проверка идет в 55 муниципальных учреждениях такого типа.

У кого что болид...

Победителем онлайн-голосования за лучшую идею увековечивания падения метеорита в Челябинске стал «Экстрим-парк».

Автор «Парка» Виталий Калмыков предлагает построить площадку для занятий экстремальным видом спорта – паркур. Проект «Памятные монеты» Антонины Дружининой, предполагающий выпуск десятирублевки с изображением болида, стал вторым. Замыкает тройку лидеров памятник «Разбитое окно», автор – Ринат Махмутов. Проект-победитель будет реализован, его автор получит приз – 100 тысяч рублей. Тех, кто занял второе и третье места, ждут премии в размере 50 и 30 тысяч рублей соответственно.

Ноги мыть или воду пить?

Мощности треста «Водоканал» по снабжению Магнитогорска питьевой водой работают на пределе.

Одна из причин этого – в частном секторе левобережья для полива огородов и мойки машин горожане пользуются именно питьевым ресурсом, не всегда устанавливая у себя водомеры, причем жильцы домов, расположенных выше, перерасходуют воду и лишают «соседей снизу» элементарной возможности умыться, приготовить пищу. Муниципальное предприятие трест «Водоканал» просит сообщать о фактах нерационального использования питьевой воды по телефонам: 20-11-10, 388-000, 23-25-25 или 8-909-095-77-22.

Расплата за невыплату

«Горячая линия» по сбору информации по факту невыплаты заработной платы и применения «конвертных схем» начала свою работу.

Горожане могут оставить жалобы по телефону 49-84-51 до 12 июля с 9.00 до 17.00. Мероприятие проходит в рамках деятельности рабочей группы по обеспечению полноты и своевременности поступления налогов и сборов в местный бюджет, исполнения трудового законодательства в части своевременности и полноты выплаты заработной платы.

За лампу «светит» срок

В ходе проведения мероприятия «Контролируемая поставка» задержан с поличным житель города.

Горожанин получил посылку из Китая: в ней находилась электрическая лампа, в корпусе которой был скрыт пакет с порошком. 20-граммовый пакетик был изъят, в его составе обнаружены смеси, включенные в «Список наркотических средств и психотропных веществ», оборот которых в нашей стране запрещен. Возбуждено уголовное дело.

**День памяти**

В День памяти и скорби в музее истории Магнитостроя состоялся митинг.

На нем присутствовали ветераны войны и труже-

ники тыла, юные магнитогорцы, представители ОАО «Магнитострой» и ветеранских организаций, депутатского корпуса. Перед собравшимися выступил хор «Россияне», стихи о войне

читали Любовь Калашникова, Юлия Данильченко, Артем Яковенко. Участники митинга зажгли поминальные свечи и возложили цветы к мемориальной доске с именами погибших в годы войны магнитостроевцев.

Людмила ПЕТРОВА,
ветеран Магнитостроя

Маклер с «чёрной меткой»

За продажу «замков на песке» застройщику грозит до десяти лет лишения свободы

О махинациях на рынке недвижимости известно давно – словосочетание «черные риелторы» прочно вошло в обиход в нашем обществе. То там, то здесь мы слышим об обманах, совершаемых нечестоплотными дельцами при продаже, покупке, обмене квартир.

К нам в редакцию неоднократно, как в последнюю инстанцию, обращались горожане, которые остались без жилья, без денег благодаря черным риелторам. Мы проводили собственные расследования: во многих делах фигурируют фамилии одних и тех же маклеров, некоторых из них даже судили несколько лет назад, что, впрочем, не мешает им продолжать сегодня свою деятельность. И вот – новое дело. Директор одной из строительных фирм Магнитогорска обманул 16 горожан, по результатам расследования он обвиняется в краже и мошенничестве. По данным следствия, за период с 2007 по 2012 год руководитель фирмы заключал с жителями Магнитогорска договоры участия в долевом строительстве таун-хаусов в одном из престижных поселков города. В качестве взносов от дольщиков принимались деньги, квартиры или земельные участки. Таун-хаусы застройщик так и не построил, деньгами и недвижимостью распорядился в собственных интересах. Кроме того, руководитель строительной конторы обвиняется в мошенническом хищении строительных материалов у двух организаций и невозврате пяти миллионов рублей, одолженных у знакомого. В результате преступных действий строителя 16 горожан лишились 22 миллионов рублей. Уголовное дело направлено в Ленинский районный суд Магнитогорска для рассмотрения по существу.

По мнению специалистов-риелторов, жилье на начальной стадии строительства – самое уязвимое место на рынке недвижимости. А ведь сегодня оно весьма востребовано, причем во всех видах: как в высотках, так и в малоэтажном строительстве. Договор соинвестирования заключают люди, которые хотят сэкономить средства, ведь еще не построенное жилье продается по цене гораздо ниже рыночной. Такие «экономисты» идеальны для мошенников. Помимо замороженного жилья есть еще одна схема мошенничества. Когда новый адрес выводится на продажу, может образоваться фирма-однодневка, которая якобы имеет полномочия на продажу жилья в новом доме. Здесь-то и возможна так называемая двойная продажа, когда одну и ту же квартиру продает и компания-застройщик, и фирма-самозванка.

Что же делать, чтобы не попасть в такое положение? Самое главное – изучить рынок, чтобы понять, с кем вы имеете дело, есть ли люди, которые уже заключали с этим застройщиком договор и получили квартиру или дом без проблем. Если речь идет о фирме-посреднике, то нужно обязательно обратиться к компании-застройщику и узнать, имеет ли та фирма, на которую вы вышли, права на реализацию квартир по интересующему вас адресу. Если строи-



ка уже заморожена, нужно быть готовыми к тому, что придется решать дело в суде, и скорее всего – долго и мучительно. Вытащить деньги из такого мошеннического проекта очень сложно.

Немало черных схем с жильем совершается и на вторичном рынке. Самые распространенные: использование подложных документов при регистрации сделки (перехода прав собственности), продажа по дубликатам, преднамеренное оформление объекта в собственность фактически недееспособного гражданина. Хотя пик обманов с недвижимостью пришелся на начало 2000-х годов, по сей день встречаются рейдерство, мошенничество, подделки документов, присвоение прав на недвижимость и прочие нарушения прав граждан.

– Минимизировать риски при покупке или продаже недвижимости можно, соблюдая несколько правил, – уверена риелтор Юлия Кушпетюк. – Нельзя соглашаться на «очень выгодные», но «немного рискованные» предложения контрагентов. Всегда нужно опираться на надежное, проверенное посредника из числа риелторских фирм с собственной юридической службой и отработанной технологией правовой экспертизы. Кроме того, полезно страховать риски утраты прав на недвижимое имущество в надежной страховой компании.

Справедливости ради стоит заметить, что по мере развития самого рынка, законодательства и государственных институтов постепенно снижается и число преступлений в этой сфере. В конце 2012 года вступили в силу поправки в статью 159 УК РФ («Мошенничество»), которые выделяют махинации с недвижимостью из об-

щего потока мошеннических операций. Как пояснял во время обсуждения законопроекта в Госдуме глава Комитета по законодательству Павел Крашенинников, прежняя редакция УК не позволяла привлечь к ответственности большинство тех, кто совершает махинации с недорогой недвижимостью, особенно в регионах, где типовые квартиры стоят значительно меньше шести миллионов рублей. Теперь большой штраф, а то и срок до десяти лет можно получить за лишение человека даже небольшой жилой площади. Появился свой пункт и у «ипотечных мошенничеств» – в отдельный подпункт 159-й статьи выделены хищения «путем предоставления банку или иной кредитной организации заведомо ложных или недостоверных сведений» (доля мошеннических кредитов оценивается в 3-5 процентов от портфеля просроченных кредитов физических лиц).

Теоретически нововведения должны упростить привлечение к ответственности тех, кто занимается махинациями с недвижимостью, – «черных риелторов», застройщиков, которые не брезгают двойными продажами. Однако на практике строгость законов смягчается необязательностью их исполнения. На рынке известно множество случаев махинаций с недвижимостью, которые падали и под старую редакцию 159-й статьи УК. Уголовные же дела заведены лишь на нескольких ответственных за мошенничества лиц, а наказание понесли и вовсе единицы. Выход – быть изначально бдительными и обращаться в проверенные риелторские агентства.

Ольга БАЛАБАНОВА
Коллаж Александра ТОПОРКОВА

Пенсионные шпаргалки

Задуматься об обеспеченной старости стоит с молодых лет

Нередко после очередной заметки про дела пенсионные читатели обращаются в нашу редакцию с вопросами. Которых, кстати, накопилось уже не мало. Ответить на вопросы читателей, касающиеся пенсионного обеспечения, мы попросили заместителя начальника управления Пенсионного фонда в Магнитогорске, члена ассоциации юристов России Любовь ШТЕЙН.

Брак не помеха

Лариса ИВАНОВА: «Мне 21 год, я сирота и получаю трудовую пенсию по случаю потери кормильца. Сейчас учусь в вузе на дневном отделении. Буду ли я по-прежнему получать пенсию, когда выйду замуж и рожу ребенка?»

– Право на пенсию по случаю потери кормильца имеют нетрудоспособные члены семьи умершего кормильца, состоявшие на его иждивении, в соответствии с п. 1 ст. 9 Федерального Закона № 173-ФЗ от 17 декабря 2001 года «О трудовых пенсиях в РФ». В частности, такое право может быть реализовано детьми умершего кормильца, если они обучаются по очной форме в высшем учебном заведении, до окончания ими такого обучения, но не дольше чем по достижении ими 23 лет. При этом действующее законодательство не ограничивает право нетрудоспособных граждан на получение пенсии по случаю потери кормильца в связи с их замужеством или рождением ребенка до этого возраста.

Безработица – в стаж

Эльвира ГАЛЯМОВА: «Мой муж – военный. Несколько лет мы жили в отдаленном уголке России, где у меня не было возможности трудоустроиться. Зачитывается ли этот период в страховой стаж?»

– В страховой стаж, необходимый для определения права на трудовую пенсию, может быть засчитан период проживания супругов военнослужащих, проходивших военную службу по контракту, вместе с супругами в местностях, где они не могли трудиться в связи с отсутствием возможности трудоустройства, но не более пяти лет в общей сложности.

Компенсация – неработающему

Наталья ГУКОВА: «Я осуществляю уход за нетрудоспособным гражданином. Могу ли я рассчитывать на получение компенсационной выплаты, если в связи с частичной утратой профессиональной трудоспособности получаю ежемесячные страховые выплаты?»

– Право на ежемесячную компенса-



• «Моя мама ответственно смотрит в будущее»

онную выплату имеют неработающие трудоспособные лица, осуществляющие уход за нетрудоспособными гражданами. В соответствии с положениями Трудового кодекса гражданин, утративший профессиональную трудоспособность, может быть отнесен к категории трудоспособных лиц. Для назначения компенсационной выплаты необходимо представить справки, что пенсия вам не назначалась и пособие по безработице вы не получаете. Следует учитывать, что ежемесячная страховая выплата по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний не относится к какому-либо виду пенсий или пособию по безработице. Таким образом, при соблюдении прочих условий оснований для отказа вам в назначении ежемесячной компенсационной выплаты нет.

Пенсия по новому адресу

Василий КРЮЧКОВ: «Я пенсионер. Недавно переехал в другой город. Как я теперь буду получать свою пенсию, если мне раньше доставляли ее домой?»

– Если пенсионер переезжает, то выплата пенсии, включая организацию ее доставки, осуществляется по его новому месту жительства или месту пребывания на основании документов пенсионного дела. Чтобы ПФР оформил запрос пенсионного дела, вам необходимо обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда по новому месту жительства с заявлением и документами о регистрации по новому адресу. Если вы не зарегистрированы по новому месту жи-

тельства или месту пребывания на территории РФ, то запрос пенсионного дела оформляется на основании вашего письменного заявления с указанием адреса фактического места проживания. Одновременно оформляется заявление о доставке пенсии по новому месту жительства. При этом вы вправе выбрать любой удобный для вас способ доставки пенсии.

Документы для выплаты

Светлана ЗАМАНОВА: «Я специально ушла с работы, чтобы ухаживать за своей бабушкой. Ей исполнилось 80 лет, и она нуждается в постоянном моем присмотре. Какие документы мне необходимо представить, чтобы получить компенсационную выплату по уходу за нетрудоспособным человеком?»

– Если вы ухаживаете за нетрудоспособным человеком и по этой причине не работаете, то вам положена компенсационная выплата в размере 1380 рублей. Для установления компенсационной выплаты по уходу необходимы следующие документы: ваша трудовая книжка с записью о последнем увольнении с работы, справка службы занятости о неполучении пособия по безработице, заявление нетрудоспособного гражданина о подтверждении ухода за ним с указанием даты начала ухода, ваше заявление, а также справка, подтверждающая факт установления нетрудоспособному гражданину инвалидности, медицинское заключение о признании ребенка в возрасте до 18 лет инвалидом, заключение лечебного учреждения о том, что престарелый гражданин нуждается в постоян-

Плюс коэффициент

В апреле 2013 года вступил в силу Федеральный закон № 51-ФЗ, согласно которому увеличена социальная пенсия детям-инвалидам и инвалидам с детства первой группы. После проведенной 1 апреля индексации с учетом уральского коэффициента ее размер составил 8530 рублей.

Данная мера, предусмотренная законом, позволит улучшить материальное благосостояние свыше 16 тысяч южноуральских семей, имеющих детей-инвалидов. Всего по стране пенсию в новых размерах будут получать 764 тысячи семей.

– Мы провели перерасчет социальных пенсий и уже в мае начали выплачивать их в новом размере, – говорит заместитель начальника управления Пенсионного фонда в Магнитогорске Любовь Штейн. – Поскольку по закону пенсия увеличена с 1 января, то в мае семьи должны были получить не только саму пенсию, но и разницу между ее новым и полученным размером в период с января по апрель. Таким образом, за январь-март южноуральцы получили доплату до размера 10009 рублей, а за апрель – доплату до размера 10190 рублей с учетом ранее выплаченной пенсии.

ном постороннем уходе. Если такие документы есть в пенсионном деле нетрудоспособного гражданина, их представление не требуется. Одновременно предъявляются паспорт лица, осуществляющего уход, а также трудовая книжка нетрудоспособного лица. Для нетрудоспособных граждан, достигших возраста 80 лет, достаточно паспортных данных, находящихся в пенсионном деле. С указанными документами следует обращаться в территориальное управление ПФР по месту получения пенсии.

Заработок и пенсия

Ирина АСЕЕВА: «За какие годы учитывается заработок при исчислении размера трудовой пенсии?»

– Согласно Федеральному Закону от 17 декабря 2001 года № 173-ФЗ заработок для исчисления размера трудовой пенсии учитывается за 2000-2001 годы по сведениям персонализированного учета в системе обязательного пенсионного страхования либо из среднемесячного заработка за любые 60 месяцев подряд до 1 января 2002 года на основании документов работодателей либо государственных или муниципальных органов. Причем в заработок для исчисления пенсии включаются все виды выплат (дохода), полученные в связи с выполнением работ, на которые начисляются страховые взносы в ПФР. Без начисления страховых взносов в состав заработка могут быть включены только три вида выплат: денежное довольствие военнослужащих и лиц, приравненных к ним в пенсионном обеспечении, которое выплачивается за период прохождения службы, а также пособие по временной нетрудоспособности и стипендия, выплачиваемая за период обучения, если период обучения учтен при оценке пенсионных прав застрахованного лица по состоянию на 1 января 2002 года.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

Плата за родительский труд

Уход за ребенком признан работой

Лица, ухаживающие за детьми-инвалидами до 18 лет или инвалидами с детства первой группы, получают ежемесячную выплату в повышенном размере.

В соответствии с Указом президента РФ №175 размер выплаты с 1 января нынешнего года составляет 5500 рублей. С учетом 15-про-

центного уральского коэффициента он равен 6325 рублям.

– Установление такой выплаты будет зависеть от наличия документов, подтверждающих статус лица, осуществляющего уход. Это родители (усыновители) и опекуны (попечители). Если за детьми-инвалидами до 18 лет и инвалидами с детства первой группы ухаживают другие родственники, соседи, знакомые, друзья, ежемесячная выплата остается в прежнем размере – 1380 рублей с уче-

том 15-процентного районного коэффициента, – поясняет заместитель начальника управления Пенсионного фонда в Магнитогорске Любовь Штейн. – Ежемесячные выплаты производятся к установленной ребенку-инвалиду или инвалиду с детства первой группы пенсии в период осуществления ухода за ним и назначаются неработающим трудоспособным гражданам. Это значит, что лица, осуществляющие уход и имеющие работу, права на получение вы-

платы не имеют. Как и лица, получающие пособие по безработице. То есть фактически уход для них расценивается как работа и при назначении трудовой пенсии включается в страховой стаж.

На получение ежемесячной выплаты в повышенном размере вправе рассчитывать лишь один из неработающих трудоспособных родителей (усыновителей) или опекунов (попечителей). Если семья полноценная и оба родителя трудоспособны, но не работают, то выплата полагается только одному из них.

– Ежемесячная выплата устанавливается в отношении каждого ребенка-инвалида или инвалида с детства первой группы, – уточняет Любовь Ивановна. –

Допустим, в семье двое детей-инвалидов. Значит, выплата полагается на каждого из них.

Действующее законодательство предусматривает ответственность в отношении получателей различных видов пособий и социальных выплат за предоставление недостоверных сведений. Как только ухаживающие за детьми-инвалидами или инвалидами с детства первой группы трудоустроятся, прекратят уход, лишатся родительских прав, статуса опекуна или попечителя, начнут получать пенсию или пособие по безработице, они обязаны в пятидневный срок известить об этом управление Пенсионного фонда по месту жительства.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ

КУЛЬТУРА

Научный потенциал

Исследовательская работа студентки политехнического колледжа высоко отмечена.

Работа Алены Алабужиной «Бажовских сказов дивные слова» получила диплом лауреата III степени российского заочного конкурса «Юность. Наука. Культура». Благодарственным письмом награждена научный руководитель девушки Галина Тележкина. Еще одну награду колледжу принес Никита Стихин, который занял первое место в областной выставке технического творчества среди студентов учреждений профобразования.

Разноцветный уик-энд

В ближайшие выходные магнитогорцев ждет выставка-ярмарка уникальных вещей.

Фестиваль «Мозаика» подготовил яркие и солнечные подарки, сувениры, украшения, предметы интерьера. На выставке будут работать мастера прически, тату, косметологи. Горожан ждут мастер-классы hand made, юных посетителей – мастерская росписи игрушки. На фестивале будет работать «детская зона». Гости смогут увидеть выступления лучших танцевальных коллективов города.

ВНИМАНИЕ, ДЕТИ!

В зоне особой опасности

Поезд мгновенно остановить нельзя!

На Южно-Уральской железнодорожной магистрали регулярно происходят несчастные случаи с гибелью или тяжелым травмированием детей. Совсем недавно на станции Миасс-1 составитель поездов увидел троих детишек, направлявшихся к железнодорожному пути. Один ребенок оказался на железнодорожном пути. Машинист применил экстренное торможение, однако трагедии избежать не удалось. Мальчик погиб, а пострадавшая девочка доставлена в реанимационное отделение миасской больницы...

К сведению: грузовой поезд, двигающийся со скоростью более 80 км в час, «пролетает» в секунду свыше 22 метров, а пассажирский экспресс при скорости 160 км в час за секунду покрывает 45 метров. Уважаемые взрослые! Неужели нужны какие-то дополнительные комментарии для того, чтобы убедить вас самих проявлять осторожность и уберечь от гибели собственных детей? Опомнитесь...

Елена ОБРАЗЦОВА,
ведущий инженер по охране труда
станции Магнитогорск-Грузовой

Ты не один, с тобой «01»

Сотрудники МЧС «устроили пожар» в детском саду для того, чтобы его показательно потушить



• В учениях приняли участие взрослые...



• ...и дети

Ситуацию разыграли в детском саду №146, где несколько месяцев назад силами сотрудников пожарного гарнизона была создана кадетская группа из 5-7-летних воспитанников.

– Дети в этом возрасте как губка впитывают информацию, – считает один из организаторов программы «Уроки безопасности для самых маленьких», заместитель начальника по кадрам «2ОФПС по Челябинской области» Алексей Кураев, – поэтому важно дать им основы правильного поведения в чрезвычайных ситуациях. Зачастую при пожарах в квартирах и домах малыши не пытаются выбраться наружу, а, наоборот, прячутся в укромные места: в шкаф, под кровать. Наша задача – внушить детям, что в случае опасности следует покинуть помещение.

Для начала пожарные предложили дошколятам немного поиграть. Прямо на дорожку детского сада въехала огромная машина красного цвета, с буквами «ПЧ» на борту. Появление гиганта вызвало неподдельный интерес у малышни, а когда прибывшие в полном обмундировании пожар-

ные разрешили потрогать машину руками, заглянуть в отсеки, радости детишек не было предела.

– Ребята, если произойдет пожар, какую службу нужно вызывать на помощь? – спрашивает Алексей.

– ПЧ-25, – отвечает за всех один из воспитанников.

– Правильно, но лучше набрать на телефоне цифры «01», – дополняет Кураев и объясняет последовательность урока безопасности, – по легенде нам сообщили, что на территории вашего детского сада неизвестный разлил бензин. Еще один нехороший человек бросил горящую спичку. Топливо вспыхнуло, возгорание грозит перерасти в страшный пожар. К вам на помощь приехал пожарный караул из двадцать пятой части. По инструкции горючие жидкости водой тушить нельзя, поэтому нам придется пользоваться пеной. Предупреждаю: пену руками трогать нельзя, следите, чтобы она не попала на одежду – обязательно останутся пятна.

Тем временем бойцы пожарной охраны разворачивают рукава и обильно поливают асфальт водой – это и будет разлитый

бензин. Ловко заменив одно оборудование на другое, пожарные тушат «воспламенившуюся» жидкость, за что получают одобрительные аплодисменты малышни.

– Мы продемонстрировали ребятам возможности пожарной техники, слаженность работы сотрудников части, настала их очередь доказать, что они самые ловкие и умные. Теперь по программе урока безопасности – эстафета, – поясняет Алексей Кураев.

Дошколята делятся на две команды и включаются в задорные, веселые старты. Сменяют в эстафете кадетскую группу воспитанники младших групп, малыши не могут безучастно относиться к происходящему и тоже хотят посоревноваться, тем более что через год-два им также предстоит стать кадетами группы Министерства по чрезвычайным ситуациям. Первые уроки безопасности оказались настолько удачными, что сотрудничество с дошкольным учреждением пожарные намерены продолжить, а в перспективе – привлечь к участию в проекте и другие детские сады. Учить безопасности лучше с пеленок.

Валентина СЕРДИТОВА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

Обращайтесь

в Магнитогорскую таможню!

В Магнитогорской таможне осуществляется информирование граждан по вопросам, касающимся деятельности таможенных органов Российской Федерации. Предоставляется государственная услуга по информированию граждан о правовых актах в области таможенного дела, проводятся консультации по вопросам, входящим в компетенцию таможенных органов.

Кроме того, в таможне разъяснят порядок обращения граждан, запишут на личный прием к руководству. При невозможности немедленного решения вопроса от гражданина примут письменное заявление, ответ на которое будет направлен заявителю в установленный законодательством срок, т.е. в течение 30 дней с момента регистрации.

Порядок обращения граждан размещен на информационном стенде в таможне и на таможенных постах. Начальник Карталинского таможенного поста

Татьяна Загвоздина ведет прием по четвергам с 14.00 по адресу: ул. Строителей, 21 в городе Карталы. Начальник авиационного пункта пропуска Егор Щепеткин ответит на вопросы граждан по вторникам и средам с 13.00 до 16.00. Ежедневно и в течение всего рабочего дня можно обратиться за разъяснением вопросов совершения таможенных операций к руководителю железнодорожного таможенного поста Батырхану Бермухамбетову. При обращении граждане должны иметь документ, удостоверяющий личность. Предварительный телефонный звонок в таможню поможет более точно определиться со временем приема.

Обратиться в Магнитогорскую таможню можно по адресу: ул. Советская, 42, понедельник – четверг с 8.00 до 17.00 (перерыв с 12.30 до 13.15), пятница – с 8.00 до 15.45 (перерыв с 12.30 до 13.15).

Начальник таможни Вадим Владимирович Вайгуль ведет личный прием по вторникам, четвергам с 15.00 до 16.00. Осуществляется предварительная запись на прием к руководству по телефону: 8 (3519) 29-83-28.

ТРЕБУЮТСЯ

муниципальному предприятию трест «Водоканал» машинисты экскаватора. 3/п 20-25 т. р., соц. пакет, график работы – пятидневка. Обращаться: ул. Советская, 30, отдел кадров. Т. 23-34-28.

Итоги конкурса

По итогам проведенного конкурса кандидатом на замещение вакантной должности муниципальной службы начальника отдела координации промышленности и производственной сферы управления экономики администрации города Магнитогорска признана Носкова Наталья Анатольевна.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ
аттестат В7896989, выданный школой №60 в 2004 г. на имя Серковой Н. О.;
студенческий билет, выданный МПК на имя Зубарева К. Ю.

Коллектив совета ветеранов и бывшие работники межрайонной ИФНС России по крупнейшим налогоплательщикам по Челябинской области №2 в г. Магнитогорске скорбят по поводу смерти КЛЮЕВА Сергея Викторовича и выражают глубокое соболезнование родным и близким.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 74, http://www.mr-info.ru; e-mail: mr@mr-info.ru. Распространяется по подписке и в розницу, рекомендованная цена – 5 руб., по пятницам – 6 руб. НАШ ИНДЕКС: 54599

Учредитель и издатель:

АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий».
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области.
Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 74-00833.

Главный редактор

Елена Олеговна
МОСКОВЕЦ

Приемная
Тел. 26-33-50

Служба новостей

26-33-56

Служба подписки

и доставки

26-33-49

Рекламная служба

26-33-52, 26-33-51 (факс)

Тираж 8860. Заказ № 3092.

Отпечатано ЗАО «МДП»: г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.

Объем 1 печатный лист.

Подписано в печать по графику 25.06.2013 в 19.30.

Фактически 25.06.2013 в 17.00.

Материалы, размещенные на правах рекламы, отмечены знаком ▲

За содержание и достоверность рекламных материалов, программы ТВ и прогноза погоды редакция ответственности не несет.

